
※全国学力・学習状況調査の過去問

比例y＝４xのxの値とそれに対応するyの値について，次のアからエまでの中から正しいものを

すべて選び，記号で答えなさい。

ア xの値とyの値の和は，いつも４である。 正しいもの

イ xの値とyの値の積は，いつも４である。

ウ xの値をyの値でわった商は，いつも４である。

エ yの値をxの値でわった商は，いつも４である。

yがxに比例するときのxとyの関係について，次のアからウまでの中から正しいものを１つ選びな

さい。

ア xの値が増加すると，それに対応するyの値は増加する

イ xの値を２倍，３倍，・・・にすると，

それに対応するyの値は２倍，３倍，・・・となる。 正しいもの

ウ xの値を２倍，３倍，・・・にすると，
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次のアからエについて，yがxに比例するものを選び，記号で答えなさい。

ア １辺x㎝の正方形の周りの長さy㎝ 比例するもの

イ 底辺x㎝，面積12㎝ ２の平行四辺形の高さy㎝

ウ 200ページの本を1日5ページずつx日間読んだときの残りがyページ

エ 時速x㎞で３時間走ったときの道のりy㎞

次のアからエについて，yをxの式で表しなさい。また，yがxに比例するものを選びなさい。

ア 1個100円のおにぎりをx個買ったときの代金y円 式 比例するもの

イ 重さが500ｇの箱にxｇの品物を入れたときの全体の重さyg 式

ウ 120脚の椅子を１列にx脚ずつ並べるとy列になる 式

エ x円の８％の金額y円 式

1 1
それに対応するyの値は－倍，－倍，・・・となる。

2 3
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右の図の比例のグラフ（１），（２）について，

yをxの式で表しなさい。

（１）の式

（２）の式

次の関数のグラフをかきなさい。

（１）y＝４x

（２） y＝－x

2
（３） y＝－x

3
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１．下の図の円柱について，次の問いに答えなさい。

（１）底面積を求めなさい。

（２）体積を求めなさい。

２．次の円柱の体積を求めなさい。

（１） （２）

３．下の図のような２つの円柱Ａ，Ｂがある。それぞれの体積を求め，どちらがどれだけ大きい

か答えなさい。
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平成２９年度 平成２２年度



（ ）内の文字について解きなさい。

(1) ｘ＋ｙ＝５ （ｙ） (2) ２ｘ＋３ｙ＝ａ （ｘ）

(3) ２(ｘ＋ｙ)＝ａ （ｘ） (4) ５ｘ－３ｙ＝９ （ｙ）

(5) Ｖ＝πｒ２ｈ （ｈ） (6) ２ａ＋ｂ （ｂ）
＝ｙ

５
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次の連立方程式を解きなさい。
（１） （２）

（３）
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